
Oво го ди шња Кон фе рен ци ја YU IN FO оку пи ла је ви ше од 500
ИКТ про фе си о на ла ца, ис тра жи ва ча и ме на џе ра из зе мље и

ре ги о на, ко ји су има ли при ли ку да се упо зна ју са нај но ви јим трен до ‐
ви ма, про јек ти ма и ре ше њи ма у обла сти ма ИКТ и по ве жу у ме ђу на‐
род ну мре жу ИКТ екс пе ра та.

Ова кон фе рен ци ја већ го ди на ма омо гу ћу је по се ти о ци ма да, кроз
ра зно вр сне про грам ске фор ме, чу ју ис ку ства нај бо љих и про ши ре сво ‐
ју мре жу по слов них кон так та.

Упо ре до са кон фе рен ци јом YU IN FO 2015, одр жа ва ла се и Ме ђу ‐
на род на кон фе рен ци ја ICIST 2015 – 5th In ter na ti o nal Con fe ren ce on In ‐
for ma tion So ci ety and Tec ho logy. Глав ни циљ ове кон фе рен ци је је сте да
обез бе ди плат фор му ис тра жи ва чи ма и прак ти ча ри ма ИКТ‐а ши ром
све та, ка ко би пре зен то ва ли ре зул та те сво јих ис тра жи вач ких и раз вој ‐
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КОНФЕРЕНЦИЈА „YU INFO 2015“
Капетан корвете Милорад Станојевић*

Nа Ко па о ни ку је, од 8. до 11. мар та 2015. го ди ‐
не, одр жа на 21. ме ђу на род на кон фе рен ци ја

из обла сти ин фор ма ци о них и ко му ни ка ци о них тех но ‐
ло ги ја (ИКТ) – YU IN FO 2015.

Кон фе рен ци ја је одр жа на под окри љем Ин фор ма ‐
ци о ног дру штва Ср би је – удру же ња за ин фор ма ци о не
си сте ме и ра чу нар ске мре же. То је не про фит на и не ‐
вла ди на ор га ни за ци ја ко ју чи не струч ња ци из обла сти
ра чу нар ских и те ле ко му ни ка ци о них тех но ло ги ја, као
и пред став ни ци во де ћих ИТ ком па ни ја. Ба ви се по пу ‐
ла ри за ци јом са вре ме них тех но ло ги ја, ши ре њем ин ‐
фор ма ци ја из ове обла сти, ор га ни зо ва њем сим по зи ‐
ју ма, кон фе рен ци ја и раз ли чи тих на чи на обу ке, као и
уче шћем на про јек ти ма ко ји се ба ве ИТ про бле ма ти ‐
ком. Чла но ви дру штва су ИТ екс пер ти из по слов них,
ака дем ских и на уч них кру го ва, као и струч ња ци из сек ‐
то ра др жав не упра ве. Глав не ак тив но сти овог удру‐
же ња су, пре све га, по ве за не са ор га ни зо ва њем кон ‐
фе рен ци ја и се ми на ра, од ко јих је нај зна чај ни ја YU
IN FO кон фе рен ци ја.
* Аутор ради у Медија центру „Одбрана“, „Нови гласник“.



них ак тив но сти и раз ме њи ва ли ис ку ства, но ве иде је, као и да би ди ‐
ску то ва ли о иза зо ви ма и учвр сти ли по слов не или на уч не ве зе ра ди
бу ду ће са рад ње. 

Ове го ди не фо кус кон фе рен ци је ICIST 2015 био је на бу ду ћим ин ‐
тер нет тех но ло ги ја ма, ар хи тек ту ра ма и апли ка ци ја ма, на гла ша ва ју ћи
по тен ци јал ну при ме ну не ких од ових ре ше ња, у од но су на њи хов со ‐
ци јал ни, еко ном ски и по слов ни аспект.

Про грам ски и ор га ни за ци о ни од бор 21. кон фе рен ци је YU IN FO
2015 чи ни ло је 34 про фе со ра са Елек тро тех нич ког фа кул те та Бе о град,
Фа кул те та ор га ни за ци о них на у ка Бе о град, Фа кул те та тех нич ких на у ‐
ка Но ви Сад, При род но ма те ма тич ког фа кул те та Но ви Сад, Елек трон‐
ског фа кул те та Ниш, Тех нич ког фа кул тет Зре ња нин, Flo ri da Atlan tic Uni ‐
ver sity‐a из САД‐а, ФИТ Ме тро по ли тен уни вер зи те та, Уни вер зи те та
Се ге дин, Уни вер зи те та Син ги ду нум, Све у чи ли шта у За гре бу, Прав ног
фа кул те та из Спли та, Ма те ма тич ког фа кул те та из Бе о гра да, Еко ном ‐
ског фа кул те та из За гре ба, Ма шин ског фа кул те та из Ни ша, Са о бра‐
ћај ног фа кул те та из Бе о гра да, Еко ном ског фа кул те та из Ско пља, Fa ‐
culty of Elec tri cal En gi ne e ring из Љу бља не, Ма те ма тич ког ин сти ту та
СА НУ из Бе о гра да, Вој ске Ср би је, као и пред став ни ци Ин фор ма ци о ‐
ног дру штва Ср би је.

Се си је и па нел ди ску си је 21. кон фе рен ци је YU IN FO 2015 об у хва ‐
та ле су сле де ће про грам ске обла сти:

– Е‐дру штво (e‐Le ar ning, e‐Go vern ment, e‐Bu si ness, e‐He alth, In ter ‐
net ...),

– Ин фор ма ци о ни си сте ми,
– Раз вој софт ве ра и ала ти,
– Ве штач ка ин те ли ген ци ја и ра чу нар ска си му ла ци ја (ве штач ка ин ‐

те ли ген ци ја, ра чу нар ска си му ла ци ја, си сте ми за по др шку од лу чи ва њу
и екс перт ни си сте ми),

– Ра чу нар ске мре же и те ле ко му ни ка ци је,
– Ра чу нар ске при ме не (про из вод ња, ма шин ство, елек тро тех ни ка,

ме ди ци на, гра ђе ви нар ство, по љо при вре да, вој не при ме не),
– За шти та и си гур ност по да та ка.
У рад ном де лу кон фе рен ци ја YU IN FO 2015 и ICIST 2015, у окви ру

15 се си ја и че ти ри по сте ра, из ло же но је 197 ра до ва ко ји су иза зва ли
зна чај но ин те ре со ва ње, а при су ство ве ли ког бро ја мла дих ауто ра ули ‐
ва на ду у бу дућ ност ових кон фе рен ци ја.

То ком све ча но сти отва ра ња кон фе рен ци је одр жа на су и два пре ‐
да ва ња по по зи ву. Пр во пре да ва ње др Ри чар да Мар ка Со леа „The
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In du strial In ter net: Op por tu ni ti es, Dis rup ti ons & Stan dards” од но си ло се
на ин ду стриј ски ин тер нет, као и на предстваљaње ор га ни за ци ја IIC (In ‐
du strial In ter net Con sor ti um), чи ји је из вр шни ди рек тор, и Cloud
Stan dards Cu sto mer Co un cil, ко ја по ма же при ме ни но вих стан дар да у
ва жној обла сти тран зи ци је крај њих ко ри сни ка у ра чу нар ство у обла ‐
ку. У дру гом пре да ва њу Vla di mir We in ste in, ме на џер ин же ње ра у
ком па ни ји Go o gle, пу тем ви део лин ка, пред ста вио је сво је ви ђе ње
про бле ма ру ко во ђе ња ин же њер ским ка ри је ра ма у ве ли ким ком па ‐
ни ја ма, пра ће ња раз во ја ин же њер ске ка ри је ре, пре по зна ва ње та ле ‐
на та и њи хо во мен тор ско усме ра ва ње, као и мо гућ ност да се кроз раз ‐
ли чи те об ли ке ан га жо ва ња (тех нич ки или ме на џер ски) у рад ним
ти мо ви ма оства ри ка ри је ра.

Пр вог рад ног да на кон фе рен ци је при лич ну па жњу при ву кло је
пре да ва ње Or ri Er lin ga (Open Link Soft wa re), на те му: „The chan ging Sha ‐
pe of da ta” пред ста вља ју ћи но ви не у упра вља њу по да ци ма (скла ‐
ди ште ње, ана ли ти ка, ре ла ци о не ба зе по да та ка, Lin ked Da ta и RDF‐ re ‐
so ur ce de scrip tion fra me work) у окви ру плат фор ме „Vir tu o so DBMS”,
чи ја је прак тич на при ме на до са да нај у оч љи ви ја у се ман тич ком пре ‐
тра жи ва њу и пре тра жи ва њу ба за по да та ка у ГИС (ге о граф ско ин фор‐
ма ци о ни си стем) окру же њу.

На кон то га усле ди ла је пре зен та ци ја ком па ни је „CI SKO Systems”,
из ла га њем го спо ди на Алек сан дра Сте пан че ва на те му: „Трен до ви и
тран зи ци је ко је убр за ва ју ИКТ”. Је дан од нај у пе ча тљи ви јих развојa
трен до ва ИКТ‐а је на до град ња „In ter net of things” у „In ter net of every‐
things” кроз по ве зи ва ње љу ди, по да та ка, „thing‐ova” и про це са по‐
мо ћу ин те ли гент них мре жних сер ви са ICE (Iden tity Ser vi ce En gi ne), ко ‐
ји су у не по сред ној ве зи са си гур но шћу мре же (Se cu ritz Po licy At tri‐
bu tes), оп ти ми за ци јом мре же (CI SKO Me ra ki) и уче њем на да љи ну (Ci ‐
sko Dev Net).

Ово пре да ва ње би ло је увод у ши ру па нел ди ску си ју на те му „Шта
оче ку ју ко ри сни ци, а шта ИТ ком па ни је од но вих ИТ трен до ва”, где је
мо де ра тор на по чет ку па не ла упо знао при сут не са пет нај но ви јих
трен до ва у ИТ, пре ма струч ној ана ли зи ком па ни је Гарт нер – Big da ta,
in ter net of things, clo uds, ин те ли гент не апли ка ци је и сај бер без бед ‐
ност. Уче сни ци па не ла би ли су пред став ни ци Ми ни стар ства уну тра ш‐
њих по сло ва, ком па ни ја АТОС, SAP, SA GA, као и др Ми лан Па ро шки из
Упра ве за за јед нич ке по сло ве по кра јин ских те ла АП Вој во ди не. Је дан
од за кљу ча ка па не ли ста је сте да је за на ста вак ди ги та ли за ци је и по ‐
ве ћа не ефи ка сно сти др жав не упра ве по треб но об је ди ња ва ње др‐
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жав них упра ва пу тем ра чу нар ства у обла ку (cloud) и је дин стве ног да ‐
те цен тра (wa re ho u se) са мо гућ но шћу при сту па раз ли чи тим ре ше њи ма
у окви ру пор та ла 

Дру гог да на кон фе рен ци је на ста вље не су се си је из обла сти при ‐
ме не ИКТ у би о ме ди цин ском ин же ње рин гу, ин фор ма ци о ним
си сте ми ма и ин фор ма тич ког дру штва и упра вља ња ин фор ма ци о ним
си сте ми ма на ба зи мо де ло ва ња, као и два по стер па не ла: ра чу нар ске
при ме не и за шти та и си гур ност по да та ка, и раз вој софт ве ра, мо де ло ‐
ва ње и при ме на – на ко ји ма су уче ство ва ли и пред став ни ци МО и ВС.
Зна ча јан на ступ при пад ни ка си сте ма од бра не био је на се си ја ма из
обла сти ра чу нар ске при ме не и раз вој софт ве ра и ала ти, за шти та и си ‐
гур ност по да та ка, ве штач ка ин те ли ген ци ја и ра чу нар ска си му ла ци ја.

Пред крај да на ком па ни ја Те ле Гро уп има ла је за ни мљи ву пре зен ‐
та ци ју но вих услу га – Ve ri max Vi deo Con tent Aut ho rity System (VCAS) за
ИПТВ и ОТТ услу ге из обла сти „ви део на зах тев” омо гу ће не су по мо ћу
ре ше ња из ра чу нар ства у кла у ду уз при ме ну по ја ча них ме ра си гур но ‐
сти мре же. На кон то га усле ди ла је па нел ди ску си ја на те му „Трен до ви
у обла сти те ле ко му ни ка ци ја и ин тер не та”, где је увод но пре да ва ње
одр жао го спо дин Јо жек Гру шков њак, ме ђу на род ни кон сул тант ко ји је
као фак то ре успе ха на да на шњем ИТ тр жи шту ис та као: сма ње ње опе ‐
ра тив них тро шко ва, ис црп ну ана ли зу ис ку ства ко ри сни ка, плат фор му
сер ви са, агил ност и оп ти ми за ци ју про из вод ње кроз ускла ђи ва ње по ‐
слов не ар хи тек ту ре опе ра те ра и тех но ло ги је да би се по сти гао циљ
уско фо ку си ра не про да је. По сле ова квог уво да усле ди ла је ди на мич ‐
на по ле ми ка па не ли ста о тре нут ном ста њу и пер спек ти ва ма да љег
раз во ја те ле ко му ни ка ци о них услу га.

Тре ћег да на кон фе рен ци је пред ви ђе на је са мо се си ја „Ра чу нар ске
при ме не у Вој сци Ср би је”, ко ја је би ла и јед на од по се ће ни јих у то ку
кон фе рен ци је. Оно што је нај ин те ре сант ни је је сте да су ауто ри ве ћи ‐
не ра до ва би ли сту ден ти че твр те го ди не Вој не ака де ми је, што
не сум њи во бу ди на ду у све тлу бу дућ ност на уч не ми сли у си сте му од ‐
бра не.
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Пре глед ра до ва при пад ни ка Вој ске Ср би је 
и Ми ни стар ства од бра не по се си ја ма

Се си ја С2

Про грам ска област: РА ЧУ НАР СКЕ ПРИ МЕ НЕ

Мо мир Стан ко вић, Сто ја дин Ма ној ло вић, Сло бо дан Си мић, Вој на ака ‐
де ми ја Бе о град, Ми ли ца На у мо вић, Елек трон ски фа кул тет Ниш, Ђор ђе
Ко ко вић, Елек тро тех нич ки фа кул тет Бе о град 

FPGA – BA SED OP TI MI ZED FI XED – PO INT PID CON TROL LER DE SIGN

У овом ра ду пре зен то ва на је оп ти ми за ци ја ди зај на фик сне тач ке
ПИД кон тро ло ра на Fi eld Pro gram ma ble Ga te Ar ray (FPGA) ин те гри са ‐
ном ко лу. Оп ти ми за ци ја је ура ђе на по мо ћу ме то до ло ги је ди зај на
фик сне тач ке. Упо тре ба кон тро ло ра омо гу ће на је ре а ли за ци јом ди зај ‐
на си стем ских ала та, као што је Xi linx’s System Ge ne ra tor™. Ана ли за
ко ри шће ња ре сур са FPGA ука зу је на знат но ма ње за у зе ће не го при ко ‐
ри шће њу 32 бит ног фор ма та фик сне тач ке. Ре зул та ти си му ла ци је
пред ло же ног ал го рит ма у ве ћој се ме ри по кла па ју са ре зул та ти ма при
ко ри шће њу мо де ла по мич не тач ке и по твр ђу ју за до во ља ва ју ће пер ‐
фор ман се си сте ма у раз ли чи тим усло ви ма ра да.

Дар ко По по вић, Ду шан Глу мац, Јор дан Ата на си је вић, 
Вој на ака де ми ја Бе о град

ИДЕН ТИ ФИ КА ЦИ ЈА, МО ДЕ ЛО ВА ЊЕ И ПИД РЕ ГУ ЛА ЦИ ЈА СЕР ВО 
СИ СТЕ МА MС 150 УЗ ПО МОЋ LAB VI EW СОФТ ВЕР СКОГ ПА КЕ ТА

Иден ти фи ка ци ја па ра ме та ра по зи ци о ног сер во си сте ма МС150
ура ђе на је об ра дом сиг на ла ко ји су при ку пље ни по мо ћу НИ УСБ 6212
акви зи циј ске кар ти це и од го ва ра ју ћих ала та у LAB VIЕW софт ве ру. Сер ‐
во си стем је мо де ло ван функ ци ја ма пре но са по је ди нач них бло ко ва у
си сте му и па ра ме та ра од ре ђе них иден ти фи ка ци јом. Про јек то ван је
ПИД ре гу ла тор ко јим је софт вер ски кон тро ли сан рад сер во си сте ма уз
упо тре бу ЛАБВИЕW‐а. Ква ли тет ра да иден ти фи ко ва ног мо де ла и си ‐
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сте ма са ПИД ре гу ла то ром при ка зан је упо ред ном ана ли зом сиг на ла
са ре ал ног си сте ма и си му ла ци је на исту по бу ду.

Се си ја С4

Про грам ска област РАЗ ВОЈ СОФТ ВЕ РА И АЛА ТА, ЗА ШТИ ТА И СИ ГУР ‐
НОСТ ПО ДА ТА КА, ВЕ ШТАЧ КА ИН ТЕ ЛИ ГЕН ЦИ ЈА И РА ЧУ НАР СКА
СИ МУ ЛА ЦИ ЈА

Не над Ко ва че вић, Са ња Да шић, Бо јан Ста ме нко вић, Кан це ла ри ја 
са ве та за на ци о нал ну без бед но сти за шти ту тај них по да та ка Бе о град

АЛА ТИ ЗА ПРО ЦЕ НУ РИ ЗИ КА У ИКТ СИ СТЕ МИ МА НА МЕ ЊЕ НИМ ЗА РАД
СА ТАЈ НИМ ПО ДА ЦИ МА 

Без бед ност ин фор ма ци ја је мно го ви ше од ко ри шће ња од го ва ‐
ра ју ћих тех нич ких ре ше ња ко је ну де са вре ме не ин фор ма ци о не
тех но ло ги је. И без об зи ра на то у ком об ли ку се чу ва ју, ин фор ма ци ‐
је мо ра ју да бу ду аде кват но за шти ће не. Да би се оси гу ра ла та ква
за шти та ин фор ма ци ја, сви ко ри сни ци мо ра ју да при хва те кон цепт и
ме ре за шти те ко ји се зах те ва ју, бу ду ћи да су без бед ност ин фор ма ‐
ци ја, очу ва ње њи хо ве по вер љи во сти, ин те гри те та, од но сно це ло ‐
ви то сти и рас по ло жи во сти од при мар не ва жно сти. Та кав кон цепт на ‐
ро чи то је ва жан у по гле ду ра да са тај ним по да ци ма, где су про це на
ри зи ка и ода бир аде кват них ала та за про це ну ри зи ка без бед но сти
од кључ ног зна ча ја за за шти ту ИКТ си сте ма у ко ји ма се об ра ђу ју или
пре но се.

Бо јан Ста мен ко вић, Са ња Да шић, Не над Ко ва че вић, Кан це ла ри ја 
са ве та за на ци о нал ну без бед ност и за шти ту ТП Р Ср би је

ПРО ЦЕ НА БЕЗ БЕД НО СНОГ РИ ЗИ КА ЗА РАД СА ТАЈ НИМ ПО ДА ЦИ МА 

Ве ћи на су бје ка та ко ји у свом по сло ва њу има ју по тре бу да ра де са
по да ци ма и ста ра ју се о њи хо вој за шти ти, сма тра ју да је упра во без ‐
бед ност ин фор ма ци ја так тич ко сред ство за за шти ту тих ин фор ма ци ја.
Ипак, ма ли је број оних ко ји схва та ју ком плек сност ове ма те ри је, а тек
не ко ли ци на има це ло вит при ступ у при ме ни си сте ма за шти те у ње го ‐
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вом пу ном ка па ци те ту. Рад је на ме њен сви ма ко ји те же по ди за њу без ‐
бед но сних ре сур са сво јих ор га ни за ци ја, а по себ но ор га ни ма јав не
вла сти и ли ци ма и су бјек ти ма ко ји, по би ло ком осно ву, има ју при ступ
тај ним по да ци ма, ка ко су они де фи ни са ни За ко ном о тај но сти по да ‐
та ка Ре пу бли ке Ср би је. Циљ ра да је пре зен та ци ја си сте ма за шти те
тај них по да та ка у на шој зе мљи, са по себ ним освр том на про це не без ‐
бед но сног ри зи ка за рад са тај ним по да ци ма од стра не фи зич ког,
од но сно прав ног ли ца, за тим објек та/про сто ра у ко ји ма се ру ку је са
тај ним по да ци ма, као и ин фор ма ци о но‐те ле ко му ни ка ци о них си сте ‐
ма за рад са тај ним по да ци ма.

Де јан Кр шља нин, Ра до мир Про да но вић, Цен тар за при ме ње ну 
ма те ма ти ку и елек тро ни ку, ГШ ВС

НЕ КИ АСПЕК ТИ ЗА ШТИ ТЕ ИН ФОР МА ЦИ ЈА У СА ВРЕ МЕ НОМ 
ОПЕ РА ТИВ НОМ ОКРУ ЖЕ ЊУ

У усло ви ма са вре ме ног опе ра тив ног окру же ња, ра ди пот пу ног де ‐
тер ми ни са ња опе ра тив ног окви ра, чи јом ана ли зом вој не ко ман де
до ла зе до нео п ход них са зна ња ре ле вант них за ми си ју и за да так у зо ‐
ни опе ра ци је, ко ман де свих ни воа ко ман до ва ња и ру ко во ђе ња до ‐
но се сво је од лу ке. Од лу ка мо ра да бу де свр сис ход на, спро во дљи ва,
бла го вре ме но до не та и за шти ће на (тај на). Тај ност се по сти же за шти ‐
том ин фор ма ци ја. У ра ду су раз мо тре ни усло ви са вре ме ног опе ра‐
тив ног окру же ња и зна чај за шти те ин фор ма ци ја. 

Се си ја С5

Про грам ска област РА ЧУ НАР СКЕ ПРИ МЕ НЕ У ВОЈ СЦИ СР БИ ЈЕ

Да во рин Ми клуц, Ду шан Глу мац, Ми лен ко Ан дрић, 
Сто јан Ма ној ло вић Вој на ака де ми ја Бе о град

COM PA RA TI VE ANALYSIS OF IN STAN TE NE O US FRE QU ENCY ESTI MA TION
BA SED ON SPEC TRO GRAM USING PAR TIC LE FIL TER

У овом ра ду ана ли зи ра не су три ме то де за ести ма ци ју тре нут них
фре квен ци ја сиг на ла, ко је се за сни ва ју на спек тро гра му упо тре бом
пар ти кал фил те ра. Ме то де су при ме ње не на сло же ном јед но ком по ‐
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нент ном и на тро ком по нент ном сиг на лу. Усво је ни кри те ри јум је ко ‐
рен сред ње ква драт не гре шке ести ма ци је, на осно ву ко је је
пред ло жен оп ти ма лан број пар ти ка ла.

Си ма Кре ше вић, Да ни ло Ла зо вић, Јо ван Бај че тић, Љу бо мир Ре љин,
Бо бан Ми хај лов, Вој на ака де мија Бе о град

СИ МУ ЛА ЦИ ЈА И МЕ РЕ ЊЕ ПО ЈЕ ДИ НИХ ПА РА МЕ ТА РА ДВБ‐Т2 СИ СТЕ МА
НА 27. УХФ КА НА ЛУ

У ра ду су пред ста вље ни основ ни тех нич ки и еми си о ни по да ци
ДВБ‐Т2 си сте ма у Ср би ји. Из вр ше но је про јек то ва ње да тог си сте ма на
27. УХФ ка на лу у ХТЗ wаre fa re софт ве ру. Си му ли ра на је по кри ве ност
те ре на ди ги тал ним те ле ви зиј ским сиг на лом, као и ни во сна ге ка на ла
на при је му. По да ци до би је ни си му ла ци јом упо ре ђе ни су са по да ци ‐
ма ко ји су до би је ни ме ре њем сна ге сиг на ла у ре ал ном вре ме ну на
истим ко ор ди на та ма.

Да ни ло Ла зо вић, Си ма Кре ше вић, Јо ван Бај че тић, Бо бан Ми хај лов,
Љу бо мир Ре љин, Вој на ака де мија Бе о град

УПО ТРЕ БА ХТЗ WA RE FA RE СОФТ ВЕ РА ЗА ПЛА НИ РА ЊЕ ТЕ ТРА РА ДИО
МРЕ ЖЕ

Упо тре ба софт ве ра за пла ни ра ње ра дио‐мре жа под ста кла нас је
да ура ди мо ана ли зу ХТЗ wаre fa re софт ве ру при ли ком про јек то ва ња
ТЕ ТРА си сте ма. У овом ра ду пре ста вље не су основ не мо гућ но сти ХТЗ
wаre fa re софт ве ра и на чин ње го ве упо тре бе при ли ком про јек то ва ња
ра дио‐си сте ма. Та ко ђе, пре ста вље ни су ре зул та ти ме ре ња ра дио‐па ‐
ра ме та ра ТЕ ТРА си сте ма, пред но сти овог си сте ма и ње го ва упо тре ба
у слу жба ма јав не без бед но сти.

Не над Сто ја нов, Бо бан Бон џу лић, Да во рин Ми клуц, 
Вој на ака де ми ја Бе о град

ПО ЦЕ НА КВА ЛИ ТЕ ТА СЛИ КЕ АНА ЛИ ЗОМ ПРО МЕ НЕ КОН ТРА СТА

У ра ду је пред ло же на објек тив на ме ра за про це ну ква ли те та сли ‐
ке са пот пу ним ре фе рен ци ра њем. Ме ра је за сно ва на на по ре ђе њу
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кон тра ста из вор не сли ке и сли ке са де гра да ци јом. За ести ма ци ју кон ‐
тра ста ко ри сте се ко е фи ци јен ти дис крет не ко си ну сне тран сфор ма ци је.
При ме ном ме ре до би ја се ска лар на вред ност ко ја од сли ка ва ква ли ‐
тет тест‐сли ке. На јед ној од јав но до ступ них ба за сли ка по стиг нут је
ви сок сте пен сла га ња објек тив них ско ро ва ква ли те та са су бјек тив ним
им пре си ја ма. Пер фор ман се пред ло же не ме ре бо ље су од пер фор ‐
ман си вр шног од но са сиг нал шум, а у ран гу су пер фор ман си ин дек са
струк тур не слич но сти.

Ра де Па вло вић, Ми ни стар ство од бра не – Вој но тех нич ки ин сти тут,
Вла ди мир Пе тро вић, Уни вер зи тет у Ман че сте ру

УТИ ЦАЈ ДИ НА МИЧ КИХ ПРО МЕ НА НА СЈЕ ДИ ЊА ВА ЊЕ 
ВИ ДЕО‐СЕ КВЕН ЦИ

У ра ду су опи са ни раз ли чи ти при сту пи сјед ња ва ња ви део‐се квен ‐
ци и њи хо ви ре зул та ти на ба зи ула зних се квен ци. Пр во је из вр ше на
ана ли за по сто је ћих ал го ри та ма за сје ди ња ва ње мир них сли ка и иза ‐
бра но нај е фи ка сни је ре ше ње, ко је је ка сни је при ме ње но на сје ди ‐
ња ва ње ви део‐се квен ци. За од ре ђи ва ње успе шно сти сје ди ња ва ња
ко ри шће не су стан дард не ме ре за ди на мич ку про це ну ко ри сте ћи за ‐
јед нич ке ин фор ма ци је и гра ди јент не ин фор ма ци је. При то ме су узе ти
и ре зул та ти су бјек тив них те сто ва, ка ко би се узео у об зир и ути цај крај ‐
њих ко ри сни ка. Ме то де су те сти ра не на ве ћем бро ју раз ли чи тих сце‐
на ри ја.

Бо бан Ми хај лов, Љу бо мир Ре љин, Си ма Кре ше вић, Да ни ло Ла зо вић,
Иван Тот, Вој на ака де ми ја Бе о град

АН ДРО ИД АПЛИ КА ЦИ ЈА ЗА ИЗ РА ЧУ НА ВА ЊЕ ПА РА МЕ ТА РА 
РА ДИО‐РЕ ЛЕЈ НЕ ВЕ ЗЕ

У ра ду је пред ста вље но ре ше ње за про ра чун по је ди них па ра ме ‐
та ра ра дио‐ре леј ног лин ка по сред ством ан дро ид мо бил не плат фор‐
ме. Основ на за ми сао је да ова апли ка ци ја бу де на ме ње на за офи ци ‐
ре слу жбе те ле ко му ни ка ци ја ко ји су у Вој сци Ср би је за ду же ни за
про јек то ва ње и им пле мен та ци ју ова квих си сте ма. По ред то га, зна чај ‐

187

PRIKAZI



ну уло гу ова апли ка ци ја има и у еду ка ци ји сту де на та Вој не ака де ми ‐
је, ко ји уз упо тре бу ан дро ид уре ђа ја мо гу на брз и јед но ста ван на чин
да про ве ре  ре зул та те до би је не ра дом на па пи ру

Љу бо мир Ре љин, Ог њен Ле тић, Бо бан Ми хај лов, Иван Тот, 
Вој на ака де ми ја Бе о град 

ТЕ СТИ РА ЊЕ АН ДРО ИД АПЛИ КА ЦИ ЈЕ УЧЕ ЊА НА ДА ЉИ НУ ПО МО ЋУ
ИП АДРЕ СЕ

За вој ни ка је од не про це њи ве ва жно сти кон ти ну и ра но сти ца ње и
уса вр ша ва ње зна ња, што до при но си уна пре ђе њу ква ли те та вој не про ‐
фе си је. Услед не прак тич но сти тра ди ци о нал них на чи на пре да ва ња и
сло бо де из бо ра вре ме на за уче ње, раз ви је ни су кон цепт и плат фор ‐
ма за уче ње на да љи ну. Уче ње на да љи ну омо гу ћу је сти ца ње зна ња
из раз ли чи тих обла сти то ком чи та ве ка ри је ре, на би ло ком ме сту. На ‐
прет ком ИКТ и њи хо вом при ме ном у вој сци на мет ну ла се по тре ба
обу ке вој ни ка. У овом ра ду пре зен то ва на је ан дро ид апли ка ци ја за
уче ње на да љи ну, за сно ва на на ИП адре си ра њу у вој сци.

Иван Тот, Ан дри ја Ка ра џић, Ог њен Ле тић, Ду шан Пе ри шић, 
Вој на ака де ми ја Београд

РАЗ ВОЈ МО БИЛ НЕ АПЛИ КА ЦИ ЈЕ ЗА СИ СТЕМ УЧЕ ЊА НА ДА ЉИ НУ

Уче ње на да љи ну је на чин еду ка ци је код ко јег се не зах те ва фи ‐
зич ко при су ство сту ден та на од ре ђе ном ме сту то ком школ ске го ди не.
Мно ге су пред но сти та квог на чи на ра да, као што су: ви ше вре ме на за
за вр ше так за да та ка не го код кон вен ци о нал ног на чи на ра да, бо љи
при ступ про бле му и ви ше ви зу ел них на чи на за раз у ме ва ње гра ди ва
ко је се об ра ђу је. Уче ње на да љи ну по ка зу је бо ље ре зул та те при уче ‐
њу стра них је зи ка, ин фор ма ци о них тех но ло ги ја и про гра ми ра ња, та ко
да је у бу дућ но сти ње го ва при ме на у вој сци све нео п ход ни ја. Уче ње
на да љи ну у вој сци об у хва та те ме из пр ве по мо ћи, так ти ке, стра них
је зи ка, рат ног пра ва, рат них ига ра и си му ла ци ја. Циљ овог ра да је да
при ка же ре ше ње про бле ма при сту па уче њу на да љи ну пу тем мо бил ‐
не плат фор ме у по кре ту. Ре ше ње се од но си на фор му ан дро ид
апли ка ци је за уче ње на да љи ну у вој сци, а по себ но на ре ша ва ње ПБЛ
(Pro blem Ba sed Le ar ning) про бле ма у про грам ском је зи ку Ја ва.
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Ни ко ла Феј сов, Иван Ту бин, 224. цен тар за елек трон ска деј ства

МО ГУЋ НО СТИ ОМЕ ТА ЊА СИ СТЕ МА ЗА УПРА ВЉА ЊЕ ЛЕ ТОМ 
РА ДИО‐ КОН ТРО ЛИ СА НИХ МУЛ ТИ КОП ТЕ РА

У овом ра ду из не те су мо гућ но сти оме та ња си сте ма за упра вља ‐
ње ле том на ко мер ци јал но до ступ ним ра дио‐кон тро ли са ним
мул ти коп те ри ма, ра ди за шти те од ре ђе ног под руч ја или осо ба од по ‐
себ не ва жно сти. 

Не над Ди ми три је вић, Ма рио Стан ко вић, Не бој ша Пе тро вић, 
Ми ни стар ство од бра не Ре пу бли ке Ср би је

ИН ФОР МА ЦИ О НА БЕЗ БЕД НОСТ И САЈ БЕР ОД БРА НА У РЕ ПУ БЛИ ЦИ
СР БИ ЈИ

Ин фор ма ци о не тех но ло ги је (ИТ) у са вре ме ном све ту пре по зна те
су као глав ни фак тор ути ца ја на еко ном ски раст, ино ва тив ност и на ‐
пре дак у свим аспек ти ма дру штва, па и у обла сти без бед но сти и
од бра не. Исто вре ме но са раз во јем ИТ по ве ћа ва ју се ри зи ци и прет ‐
ње њи хо вих зло у по тре ба, са мо гу ћим озбиљ ним по сле ди ца ма. Због
то га ин фор ма ци о на без бед ност све ви ше до би ја на зна ча ју и по ста је
је дан од основ них пред у сло ва раз во ја ин фор ма ци о ног дру штва.

По стер се си ја П1

Про грам ска област РА ЧУ НАР СКЕ ПРИ МЕ НЕ, ЗА ШТИ ТЕ
И СИ ГУР НОСТ ПО ДА ТА КА

Јо ван Ми хај ло вић, Бо бан Бон џу лић, Бо бан Па вло вић, 
Го ран Стан ко вић, Вој на ака де ми ја Бе о град

РАЗ ЛИ ЧИ ТИ ПРИ СТУ ПИ У СПЕК ТРАЛ НОЈ АНА ЛИ ЗИ ПЕ РИ О ДИЧ НИХ
СИГ НА ЛА

У ра ду су опи са ни те о риј ски, софт вер ски и хар двер ски при ступ у
спек трал ној ана ли зи пе ри о дич них сиг на ла за обра зов не свр хе. Софт ‐
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вер ска ре а ли за ци ја је омо гу ће на по мо ћу ко да на пи са ног у про грам ‐
ском па ке ту Ма тлаб. Хар двер ска ре а ли за ци ја спро ве де на је на два
на чи на – кроз спек трал ну ана ли зу пе ри о дич ног сиг на ла по мо ћу ана ‐
ли за то ра спек тра и кроз ана ли зу из об ли че ња сиг на ла услед
огра ни че ња про пу сног оп се га си сте ма. Софт вер ска и хар двер ска ре а ‐
ли за ци ја омо гу ћа ва ју бо ље раз у ме ва ње те о риј ских раз ма тра ња.
На ве де ни при сту пи ре а ли зо ва ни су за по тре бе ла бо ра то риј ских ве ‐
жби из пред ме та Те ле ко му ни ка ци је 1 на Вој ној ака де ми ји у Бе о гра ду.

Мла ден Три кош, Ду шан Стар че вић, Ми ро слав Ми но вић,  
Де јан Са вић, Вој на ака де ми ја Бе о град 

МО ГУЋ НО СТИ ИН ТУ И ТИВ НЕ КОН ТРО ЛЕ РА ЧУ НАР СКИХ СИ СТЕ МА 

Тра ди ци о нал ни на чи ни кон тро ле ра чу на ра углав ном се осла ња ју
на уре ђа је по пут та ста ту ре, ми ша и ра зних вр ста ко манд них па ли ца.
Не дав ни тех но ло шки на пре дак у раз во ју сен зо ра и уна пре ђе њу пер ‐
фор ман си цен трал них ра чу нар ских је ди ни ца пру жа мо гућ ност да се
тра ди ци о нал ни на чи ни кон тро ле дра стич но про ме не. Но ви на чи ни
кон тро ле омо гу ћа ва ју ин ту и тив но из да ва ње ко ман ди, ко ри сте ћи при ‐
род не по кре те љу ди, пре све га по кре те ру ку. Ови ви до ви кон тро ле
мо гу знат но да уна пре де раз не обла сти, по пут уда ље не кон тро ле хи ‐
рур шких ро бо та, кон тро ле ро бо та за де мон ти ра ње екс пло зив них
на пра ва и кон тро ле ава та ра у вир ту ел ном све ту.

За де таљ ни је ин фор ма ци је у ве зи кон фе рен ци је ви де ти линк:
http://www.yuinfo.org/
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